

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL:

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA:

Deva, Strada Regina Maria 12

Lumină.

Una din cele mai importante probleme a timpurilor noastre e problema educației. Pentru studiile teoretice se fac mari sacrificii din partea statului pentru a întreține institute speciale și pentru a forma oameni specializați în știința educației intelectuale. Problema educației preocupă pe toți factorii cari să ocupă cu formarea contingentului de profesioniști teoreticieni.

Mare a industrie își pune în servicii intelectualii formați în institutele organizate cu metodele cele mai perfecte de educație. Micul industriaș și comerciant a lăsat aproape în părăsire și în stadiul începător de ucenic educația profesională i-să face fără nici un sistem și fără să i se dea cunoștințele pregătitoare necesare. Statul nostru are intenția de a se industrializa.

Refacerea economică a țării depinde în primul rând de industrie și comerț și rezultat satisfăcător numai atunci vom avea când industria și comerțul vor putea să fie atât de dezvoltate ca prin produsul lor să

amheze importul, iar ecSPORTUL să fie atât de puternic ca să aducă aurul necesar de a ne forma valuta forte. Conduc de principile aceste am ajuns la idea de a contribui și noi cu o pretricia la edificarea stării normale, de a contribui și noi cu ceva la perfecționarea educației industriașilor și comercianților prin creierea unui cămin. Un cămin în Deva ar atrage mai mulți la meserii. Ucenicii ar putea fi îngrijiți uniform ar fi regulamentul timpul de lucru. Ar fi posibilă supravegherea dezvoltării fizice și ar fi posibilă supravegherea igienică prin asistența medicală. Cunososc cazuri concrete, că ucenici puși la o muncă mai grea de cât permitea fizicul lor au suferit deteriorări fizice și din lipsa mijloacelor de a se cura și din lipsa supravegherii au rămas viața lor întreagă cu infirmitate. Într-un cămin ar fi posibilă supravegherea instrucțiunii profesionale. Ar fi posibil ca ucenicii să fie sub controlul profesorilor școlii de meserii, eventual ar putea primi cursuri complimentare.

Tot așa ar fi posibil să capete o in-

strucțiune școlara mai corespunzătoare, azi ucenicii dacă voesc învăța dacă nu nu, silința sau neglijența lor de la școală nu are nici un efect asupra cvalificații lor. S'ar putea căuta medalitați ca silința din școală să aibă repercursiune și asupra cvalificatiei lor. Aceste ar fi în rezumat mijloacele cu ajutorul căror am putea influența în bine educația ucenicilor, mijloace care ar fi numai un punct de placere.

Voind a da o dezvoltare industriei trebuie să începem de la bază și să urmărim treptat, treptat dezvoltarea industriașilor.

Prin cămin am pune baza unui local prin ajutorul cărui am putea forma industriași apți de a aduce serviciile necesar patriei de a o aduce la starea normală. Camera de comerț din Deva a făcut un mic început luând în budgetul pe 1925 o sumă de 40.000 lei pentru cămin. Toți doritorii de bine a acestui județ ar trebui să se intereseze cu asiduitate de acest camin.

V. Albescu.

JUPÂNIȚA DOMNICA.

De: AL. MĂNCIULESCU.

(Continuare.)

Terminând, Coman se aruncă din nou la picioarele stăpânului său.

— Și unde au dus-o, întrebă Neagu.

— La curtea domnească!

Neagu bănuise, în decursul povestirii, cine putea fi acel care pusese să-i răpească logodnica, dar când Coman îi spuse că o duseseră la curte, avu totuși un fior.

Radu vroia de sigur să o aibă mai înainte de a-și aduce soția de la Brașov și apoi, după obicei, să o surghiumească într-o mănăstire, gândi Neagu.

Nu era deci vreme de perdut. Trebuia s-o scape. Și asta chiar acum îndată.

— Voicule! Voicule, zise el amucându-se la peptul prietenului. Ce blestem se abate oare asupra mea de o vreme încoace? și-și înăbuși un suspin. Eu trebuie s'o scap din mâinele lui Radu, ori ce ar fi să se întâmple! Vrei tu să mă ajuți? — adăugă el aruncând o privire rugătoare în ochii lui Voicu.

Voicu avea în vinele lui tot sânge de boer, care ferbea clocoțindu-i în trup, când auzise cum plătise Radu vitejia cu care tovarășul său

luptase pentru a-l readuce pe tronul țării și de aceia fără să-i răspundă, se apucă să se îmbrace grăbit. Când fură gata, eșiră tot așa tăcuți. Coman se luă după dâșii.

Pe drum Voicu zise lui Neagu.

— Eu zic să nu intrăm pe poarta mare. Mai bine este să încercăm a intra în casă nevăzuți de nimeni, căci suntem numai doi și paza veghiază toată noaptea.

— Așa gândesc și eu, aprobă Neagu.

Când lefegii care răpiseră pe Domnica ajunseră la curte și Radu află că i-o aduseseră, se gândi că paza și slugile nu trebuiau s-o vadă și-i slobozi să se ducă pe unde vroiau, așa că cei doi boeri ocolind zidul, pentru a-și găsi un loc pe unde să pătrundă înăuntru, găsiră casa într-o liniște foarte prielnică plamului lor.

Odată săriți peste zid și ajuși sub ferestre nestingheriți de nimeni, ei începură să dea târcoale casei, spre a vedea pe unde să între.

Ferestrele de jos aveau zăbrele groase și o încercare ca să între pe aici, nu se putea face.

Voicu făcu atunci un semn lui Neagu, arătându-i cu mâna o fereastră de la catul de sus. Neagu înțelese și apucând de mână pe Coman, îl duse și-l așeză lângă zid. Făcu apoi semn lui Voicu să se urce pe umerii acestuia. Când fu sus, Voicu întinse o mână și se apucă

de gârliciu dintre cele două caturi și dând pe cealaltă lui Neagu, acesta se urcă peste umerii lui Voicu. Scoase apoi inelul din deget, tăie geamul, băgă mâna prin spărtură și trase zăvarele. După ce se aburcă înăuntru, se aplecă și întinzând mâna lui Voicu, îl trase și pe el înăuntru.

Înăuntru ca și afară, era o liniște de mormânt. Deschiseră mai multe uși și ajunseră într-o sală lungă care ducea spre partea cealaltă a clădirei.

Acolo în fund gangul era luminat și se auzeau și ceva șgomote.

Gei doi boeri o luară într'acolo pășind în vârful picioarelor.

Când fură aproape, lipiră urechea de ușa de după care li se păruse că se aud șgomotele.

Auziră cum ceva greu cade pe dușumea, apoi un horcâit înăbușit și foșnet ca și cum cineva s'ar fi svârcolit pe jos.

Neagu privi în ochi pe Voicu, ca și cum ar fi vroit să l întrebe ceva. Voicu făcu un semn de aprobare cu capul. Aunci el se trase cățiva pași înapoi și se repezi cu umărul în ușa care sări în fândări.

Un tablou înfiorător li se înfățișă prin ușa sfârâna'ă.

Domnica întinsă pe podele cu un cuțit în-

Costume elegante
pentru domni,



raglane și paltoane
pentru iarnă

pregătește după măsură, cu prețuri moderate Firma de croitorie

MINORITS,

Deva, Piața Unirii. Telefon No. 49.

Mare asortiment de stoffe



engleze, cehoslovace și interne

Jertfiții.

Odată cu motivele de expunere ale bugetului pe anul financiar viitor d-l ministru al finanțelor adresează și un apel către funcționarii publici, cărora spunându-le că nu le poate acorda de cât o parigorie de spor, la leafa mizerabilă de până acum, face apel la patriotismul lor rugându-i ca în interesul general să se sacrifice și mai departe. Adică la război funcționarii sunt acei care jertfesc cel mai mult, pentru că ei sunt conducătorii, ca ofițeri de rezervă, în pace tot ei jertfesc cel mai mult, pentru că pe priceperea și conștiința lor se reazemă tot mecanismul statului și încă pe deasupra trebuie să mai jertfească și pe ai lor, lăsându-i să moară de foame sau de oțică, tot pentru interesul general.

Ne întrebăm ce mai rămâne de făcut pentru apărarea și bunul mers al statului de către ceilalți cetățeni.

Oare ceilalți au numai dreptul să trăiască și să pretindă de la funcționari jertfe, conștiință și moralitate?

Al. Mănciulescu.

LOCALE.

Iluminarea feerică instalată mai nou în strada principală Regina Maria, dă orașului nostru un aspect a la capitală. Ar fi însă de dorit, ca primăria să-și mai arunce privirile și asupra stradelor dela periferie, cari pe lângă tot întunericul adânc al nopților fără de lună, sunt și ele locuite de contribuabili.

Concurență. Orașul nostru face concurență capitalei țării, căci pecând în București kg. de pâine se vinde cu 13 lei, la noi marinimoșia conducerii orașenești a maximat kg. mul la 16 lei. Oare ce vor zice la asta funcționarii și com. Vintilă cu economiile sale?

Prețurile maxime. Primăria orașului nostru preafecit, în fiecare lună, cu o punctualitate ritmică, anunță prețurile maxime pe hârtie.

Întip în inimă și gură înfundată cu o năframă, ale cărei colțuri rămase afară îi acopereau în parte fața,

Sângele curgea încă, formând pârăiașe ce se prelingeau încet pe scânduri. Corpul ei stătea nemișcat acum și numai mâinile și picioarele mai tremurau scuturate de fiorii morții.

În fața ei cu o figură prostită parcă și ștergând în neștire stropii de sânge de pe barba lui lungă și de pe haine, siătea Radu Paisie.

La opoziția prin ușa spartă a celor doi boeri, Radu să uită îngrozit la dânsii și se năpusti la ușa ce dădea din această odaie într'altă din fund.

Dintr'o săritură Voicu fu însă în spatele lui și înșfăcându-l cu amândouă mâinile de gât, îl prăbuși la pământ și-i puse genunchiul pe piept.

Neagu se opri lângă leșul iubitei și în timp ce-i acoperea fața cu sărutări, lacrimile ce-i curgeau șiroae din ochi, scaldau fața celei care fusese tot ceia ce el avusese mai scump sub soare.

Trase apoi de năframă și când ea fu scoasă, un val de sânge năvăli prin gura deschisă.

Neagu închise ochii și gemând cu turbat, sări de lângă dânsa, spre locul unde Voicu

în realitate însă toate aceste prețuri sunt perisillate de cei pentru cari se fac, atât vânzători, cât și cumpărători. Noi știm, că atunci când se pune ceva pe hârtie în formă de ordin, apoi trebuie îngrijit ca să se și respecte.

Cărăbus.

Sociale.

În 24 Ianuar va avea loc balul anual al funcționarilor administrativi din Județ, în sala de recepție a Prefecturii.

După informațiunile ce ni s'au dat, se vor suprima inutilele loje și podiuri, care au înghițit în anul trecut aproape toate veniturile.

Ar fi și nemerit, cu atât mai vărtos cu cât scopul este sporirea fondurilor „Crucei Roșii”.

Realitatea unită cu practicul și economia nu au fost până acum calități latine și ne bucură faptul că în fine începem să deprindem câte ceva bun.



SĂPUNUL
de Toaletă
ELIDA
are renume
mondial

ținea sub genunchi pe Radu, tocmai la timp pentru a apuca brațul lui Voicu, care ridicase cuțitul spre a-l înfige în beregata bestiei.

— Nu așa Voicule! — zise Neagu ștergându și lacrimile cu mâneca hainei. — Așa mor vitejii! Căinii turbați altfel trebuie să moară.

Se întoarse apoi la moartă și trase cuțitul din rană.

Era cuțitul ei, cu plăsele de argint, pe care Domnica îl purta totdeauna sub haină și cu care se răpusesese, când Paisie vroise s-o necinstească.

Neagu se duse din nou la Radu, îi puse genunchiul pe frunte și apăsă falca cu podul palmei.

— Ține de ici zise el lui Voicu — arătându-i falca și când acesta o apucase, el trase limba lui Radu Paisie afară și cu acelaș cuțit care pusese căpăt fericirii sale, i-o tăie din rădăcină.

Îi înfipse apoi cuțitul într'un ochi și în celalt, îl șterse de sânge pe mâneca hainei și sărutându-l îl puse la cingătoare.

Apucă apoi pe Voicu de mânecă și târându-l după el, scoborâră pe acelaș geam pe unde intraseră și se perderă în noapte.

(Fine.)

CULTURALE.

Duminecă, în 14 Decembrie a. c. grupul religios al preoților din jurul Simeriei și Cercul Cultural al învățătorilor și-au ținut conferințele lor în Simeria-col. La nimbul și reușita acestei serbări a contribuit și Căminul Cultural din loc — care a și o aranjat-o — dând dovadă că unde se muncește din inimă și suflet curat — rezultatul nu întârzie a se arăta.

Această serbare și-a luat începutul cu Serviciul Sftei Liturgii, săvârșită de cei 6 preoți ai grupului. Răspunsurile au fost date de corul mixt al căminului sub conducerea dir. d. Sabin Jula. S'a executat pentru prima dată frumoasa Liturghie a Dnei I. Ghica-Comăneșii pregătită cu multă s'ăruiță. La sfârșit a cuvântat părintele G. Popoviciu, dezvoltând tema „Dumnezeirea și însemnătatea Sf. Scripturi”. Toate au fost ascultate cu evlavie din partea credincioșilor pe cari nu-i încăpea capela din loc. A urmat conferința inimă a corpului didactic și lecțiunea practică, apoi masa comună la restaurantul gării.

La orele 3 d. m. s'a deschis șezătoarea culturală aranjată de Căminul Cultural cu concursul celor amintiți, în spațioasa sală de gimnastica a școlii CFR cu „Imnul național” executat de corul elevilor. După aceasta președintele onorific d. C. Balinca insp. de mișcare — în cuvinte alese salută prezența oaspeților între cari și pe Dl prof. Al. Mănciulescu din Deva.

Părintele Dragoș vorbește apoi despre „Viața și activitatea marelui metropolit A. Șaguna”. A urmat Dl prof. Mănciulescu, care vorbește și îndeamnă pe toți la bună înțelegere, spre a ajunge la binele obștesc și despre datoria mamelor române, înmulțirea neamului. A treia conferință o ține inv. I. Morțun din Simeria, despre opera literară a poetului V. Alexandri.

„O scrisoare dela Muselim Selo” de Vasile Alexandri, declamă de Dl C. Iu, „Barbul Lautural de V. Alexandri (monolog comic) predat de I. Popa și plăcuțul Duct de vioară executat de dnii A. Gola și Z. Șandor au lăsat urme de mulțumire pe fețele auditoriile. Între puncte corul școlariilor a executat mai multe cântări.

Atât conferențiarii, cât și ceilalți debutanți a fost aplaudat de numerosul public care abia-l încăpea sala.

Toate au avut o înflință binefăcătoare asupra publicului care devine din ce în ce mai numeros, la ascultarea șezătorilor Căminului. O mângăere și satisfacție pentru cei, cari prin muca lor contribue la arangarea lor.

N. B. Știm că chiar din partea unor autorități pe motivul că ar fi existând acolo și o casină, încearcă a pune lute în vote Căminului Cultural. Rezultatele pozitive pe care acesta le dă nu-i îndreptățește și socotim că de ar avea tocmai datoria centrară.

— Din negrijă. Locuitorul B. Lazar din comuna Trestia, plecând de — acasă împreună cu soție-sa, au lăsat copilașul lor de 8 luni singur pe pat. Copilașul mișcându-se, a căzut din pat, iar în urma loviturii primite, crepându-se capul, a murit.

Am onoare a aduce la cunoștința On. Public din Deva cât și din județ, că am preluat, pe lângă conducerea d-lui

GEZA SARKADI

RESTAURANTUL ȘI CAFENEAUA

„CRUCEA ALBĂ”
DIN DEVA.

Asigur On. Public de serviciu prompt și de prima calitate în orice privință. Bucătărie bune! Beuturi bune! Rog binevoitorul sprijin:

Simion Kalocsai,
arândător.

Spiritul vremii?!

Situat admirabil la poalele unor înalte vâruri pleșuve de pădure, zace satul Lăsău.

În vremuri grele pentru noi Românii din Transilvania, acest sat își avea școala sa confesională, iar mai târziu de stat. Era prevăzută cu toate lucrurile necesare unui centru de lumină pe vremurile acele. Deși nu era „Comitet Școlar“, totuși lucrurile mergeau strună, în fiecare an în Septembrie se începeau prelegerile; învățătorii (cari totdeauna erau români cu sufletul) se apucau de muncă și munceau zi de zi până la sfârșitul lui Mai. Natural că atunci se vedea și sporul rodnic.

Acum în această comună școala nu mai funcționează cinstit. În mai mulți ani nu s'a prezentat învățător, iar când s'a prezentat a stat câteva săptămâni, maximum câteva luni, apoi a șters-o la sănătoasa, fără se lase în acest sat altceva, decât urme urâte.

Dar se vede că în anul acesta s'au pus pe lucru învățătorii din jur. Într'o dimineață, chiar au ținut un congres în această comună, la care au participat mai mulți învățători. Curios m'am prezentat și eu în noul locaș de școală să văd ce discuții și ce hotărâri aduc.

Vezi Doamne! Vechiul local al școlii este ruinat complet așa că au fost siliți oamenii să procure o sală particulară pentru local de școală și pentru care plătesc 2000 lei proprietarului. După ce o găsiți cu mare greutate și într'a-i înăuntru, rămânseși uimit de cele ce văzui; o sală mare ca extensiune, dar puțin luminoasă, o sobă stricată în ea, care în loc de căldură răspândea fum; o tablă mică, o masă și mai mică și 2 bănci rupte. Iată tot mobilierul acestei săli „moderne“! Întreb pe un învățător, câți băieți sunt înscriși? „Puțini Domnule, căci nu avem bănci“? Iată cauza pentru care nu pot fi primiți bieții băieți în școală. Nu sunt bănci și cetățenii nu se gândesc să cumpere. Ei sunt cu totul străini de școală.

Aceasta s'a văzut mai ales atunci, când dintr'o sută câți au fost la începutul congresului, la urmă îi puteai număra pe degete. Unde periseră? Dar D-lor trebuie să spun încă un lucru ciudat. În această comună sunt două crișme mobilate „modern“, dar nu după sensul cuvântului atribuit sârmanei săli, care servește drept școală, ci după adevăratul înțeles al cuvântului. Iată unde se ascuseră. Și acum mă întreb, de ce într'o comună de 120 de numere sunt 2 crișme și la două comune: Lăsău și Griud nu este nici o școală cinstită. Poate așa e spiritul vremii? Eu cred că nu! Dar turma fără păstor primadată se perde ca mai târziu să se nimicească. Și comuna Lăsău și Griud au apucat pe stadiul al doilea, adică pe stadiul pierzării. Deci ar trebui trimis doctorul, care le-ar putea lecu. Acesta este un învățător careși cunoaște meșteșugul și careși îndeplinește conștiincios misiunea.

„Puri.“

Cețiți, răspândiți „Gazeta Hunedoarei“

INFORMAȚIUNI.

— Numire. Dl. Constantin Tisu, funcționar la „Casa Cercuală“ din localitate, a fost numit notar al orașului Orăștie.

— Necrolog. În 15 luna c. a cedat din viață Francisc Fekete Máté student particular al liceului în etate de 20 ani. Fieci fărăna ușoară!

— Camera de ind. și com. din localitate a prevăzut în bugetul anului 1925, suma de 50.000 lei pentru înființarea unui cămin pentru ucenicii ind. și com. din orașul nostru. În general, bugetul Camerei dovedește, că conducerea acestei instituțiuni se interesează serios de dezvoltarea ind. și com. național.

— În luna August 1925, corporațiunea meseriașilor din Deva aranjează o expoziție industrială județeană, pentru spriginirea căreia, camera locală a înscris în buget suma de 100.000 lei.

— Mare expoziție de pictură. În 17 Decembrie a. c., s'a deschis în localitățile Crucea Albă în sala mică o expoziție de tablouri în stil mai mare, care stă deschisă până în 26 Decembrie a. c. Din bogatul material al expoziției sânt vrednice de remarcat tablourile gictorilor Kacziany, Neogrady, Németh, Molnár, Olgyáy, Szegcsy Kuzska, Horváth, Zirkoczy, Pátya, Kézdi Kovács și ale altor peste 20 de artiști reputați, ale căror opere pot fi admirate de publicul amator. Tablourile, în cadre frumoase, sânt de vânzare cu prețuri moderate. Iubitorii de artă își pot întregi colecțiunile, cumpărând din această mare expoziție, care e deschisă zilnic dela ora 10—1 și dela 6—7 d. a.

— Știri de la Cinema Amor. În ziua de 21 l. c. Duminecă se va rula impresionabilul film „Uragonul“ mare catastrofă pe valurile înghețate ale Hagarei înscenat de marele regisor D. V. Griffith cu drăgălașa-sa frumoasa artistă Lillian Gish în rolul principal. În ziua prima de Crăciun la 25 l. c. joi se va inscena filmul „Vaporul nunțial“ istoric colosală din timpul regelui James al Angliei în 6 acte cu Betty Compson, Theodor Kosloff și Bert Lytell în rolurile principale. În ziua doua de Crăciun, la 26 l. c. se va rula filmul „O noapte furtunoasă“ sau „Lupta pentru bani și pentru femeie“ în 9 acte cu M. Dole, C. Demster și M. Wallace în rolul principal. În ziua treia de Crăciun la 27 l. c. se va inscena filmul „Curtezana din Veneția“, mare film istoric din istoria poporului Venețian.

— Ordin circular către diriginții școalelor primare de stat, particulare și confesionale și către conducătoarele grădinișilor de copii. Cum până azi foarte puțini diriginți au înaintat tabloul despre rezultatul înscrierilor la cursul primar, invităm pe cei în restanță, ca până la 1 Ianuarie 1925 necondiționat să ni-l înainteze. Acest tabloul s'a cerut prin ordinul No. 2398 din 1 Septembrie a. c. (Gazeta Oficiale la No. 39 din 1924.) Modelul se poate afla în No 33 al Gazetei Oficiale din 1923. Punem în vedere celor interesați, că dacă nici până la acea dată nu-l vom primi, vom cere locului în drept aplicarea sancțiunilor disciplinare.

— Comunicat oficial către învățătorii de stat. Vi se fac cunoscut, că chitanțele despre retri-buțiunile scadențe pe luna Decembrie 1924 Vi sau espediat azi prin postă la adresa direcțiunilor școlare. Învățătorii aparținătorii, subvizor-ratelor din Brad, Orăștie și Petroșeni le vor primi dela dimnii subvizorarii respectivi. Sau reținut chitanțele învățătorilor cari nu au înaintat tabloul recensământului. Revizor școlar: V. Anostasiu.

— Accident mortal. Locuitorul Iancu Bela din Petroșeni, pe când se întorcea cu sania dintr'o călătorie, la o cotitură a drumului, sperindu-se caii, a fost apucat sub sanie, suferind leziuni grave, în urma cărora a încetat din viață.

— Crimă. Maria Toma din Orăștioara, ca să scape de pruncul-său noulăscut, l-a îngropat într'un colț al curții. Bestiala mamă a fost deținută.

— Taxa pentru transcrierea biletelor pentru vite, începând cu 1 Ianuarie 1925 sa va achita prin timbre speciale pentru acest scop.

— Accident. Muncitorul George Schmidt din Aninosa, a fost prins de cureana de trans-misiune, a unei mașini din atelierul în care lucra, fiind omorât pe loc.

— Vrei să nu încărutestești? Folosește vestitu. Regulator de păr „CARBORIN“ care după scurtă folosință îi redă părului culoarea originală. Una sticla 25 lei. Prepară: Farmacia lui Aladár Erős Deva.

42 8 10

Giranți: I. Sântimbrean, I. Mihai, A. Mănculescu.

TRIBUNALUL DEVA.

Nrul. 3707—1924. cf.

Publicațiune

în cauză de concordat forțat în afară de faliment.

Să aduce la cunoștința publică, că în urma cererii lui Eduard Maccai comerciant din Petroșeni. Tribunalul a deschis procedura de concordat forțat în afară de faliment.

Inspector de avere a fost numit Nicodim Vancu comerciant din Petroșeni.

Creditorii sunt invitați — sub sancțiunea urmărilor de drept fixate în §-ul 43 (pierderea dreptului de vot) — că până la 3 Martie 1925 să-și anunțe creanțele, în modul prevăzut de §-ul 28 al ordonanței Min. Pres. Nrul 4070—1915 (în scris, arătând suma și titlul juridic al creanței, menționând dacă este acoperită prin cambie, drept de gaj sau altă garanție) vor aduce pentru desbatere, cambiale sau alte acte originale, ce ar avea, referitoare la acele creanțe.

Reprezentarea prin avocat nu este obligatorie.

Termenul pentru desbaterea concordatului s'a fixat pe ziua de 5 Martie 1925 ora 8 în localul Tribunalului (etajul II., camera 99).

Efectul juridic al deschiderii procedurii începe cu ziua de azi.

Deva, la 3 Decembrie 1924.

Dr. Peter, m. p. judecător.

Pentru conformitate:

I. Magyar expeditor.

93 1-1



ORIGINALUL
Săpunul Schicht Marca „CERB“
păstrează prețioasele Dv. rufe.

Publicațiune.

Neprezentându-se nici un ofertant la prima licitație, se publică pentru a doua oară spre cunoștință generală că în ziua de 20 Decembrie 1924, ora 10 dimineața se va ține licitație publică cu oferte închise la Reședința Regimentului 4 Grăniceri în Deva, pentru aprovizionarea cu carnea necesară hranei trupei pe timp de un an începând de la 1 Ianuarie 1925.

Licitatia se va ține în conformitate cu Art. 72—83 din legea contabilității publice și Art. 75 din instrucțiunile anexa litera C. din regulamentul administrativ.

Ofertele însoțite de garanția legală 10% se vor prezenta în plic la ziua licitației.

Supraoferte nu se primesc.

Condițiunile ce carnea trebuie să îndeplinească se pot vedea în caetul de sarcini la Regiment în ori ce zi de lucru între orele 8—12 și 16—19. **Comandamentul Regimentului 4 Grăniceri. Colonel, N. Dimitriu.**

No. 22381 din 30 Noembrie 1924. 96 1 1

In depozitul nostru se află următorii articli, cu prețuri moderate:



Tot soiul de becuri „Tungsram“, „Osram“. Articli pentru montări electrice, fier electric pentru călcat și vase pentru fier. Lampe electrice pentru buzunar și baterii, carbid și lămpi pentru carbid. Articli pentru montarea clopoșelului electric și telefon. Unelte pentru lacăuși și fierari. Articli pentru montare de apaducte. Totfelul de pile și sfredele. Armături pentru mașini. Totfelul de material pentru umplături. Țevii de gumă pentru apă și spirit. Părți întregitoare pentru mașini de cusut și gramafoane. Curele pentru transmisiuni. Uloiu și unsuore pentru mașini cu vapori, motoară și transmisiuni. Intreprindem montări de electrică, telefon și clopoșel electric. Reparăm mașini de cusut, mașini de scris, gramafoane etc. Intreprindem vulcanizări de galoși și șoșoni.

FRĂȚII BRECKNER, DEVA.

87 2 3

In comuna Streisânjorgiu este de vânzare cu preț convenabil

O casă

cu intravilan de circa 1 jugăr. Adresa la administrația gazetei

O copistă caută post.

Adresa la administrația.

Se caută un ortac cu 50.000 lei capital la o prăvălie cu bună circulație de pe Piața Unirei, Deva. Adr. la administrația.

91 2 3

Afișați în Gazeta Hunedoarei!

Tipografia V. LAUFER instalată cu motor electric, Deva.

De vânzare în județul Alba-Inferioară: o moșie de 18 și apoi una de 9 jugăre cat., apoi o clădire economică cu grădină de jum. jug. Adresa la administrație.

82 2 2

Mare asortiment de mobile!

In marele meu depozit se află garnituri complete de dormitoare și sufragerii. — Confecțiune proprie. 81 2 3

M. ROSENBERG tâmplar de edificii și mobile **DEVA.**

BRAZI

frumoși pentru pomi de Crăciun au sosit și se capătă eften la

V. LAUFER,
librărie în Deva.

De vânzare o spălătorie cu vapori

aranjată pe putere electrică și prevăzută cu mașini pentru călcat, lustruit etc. Adresa la administrația ziarului.

JUDECĂTORIA DE PACE HUNEDOARA.

Nr. G. 3386/1924—3.

Publicație de licitație.

Subsemnatul fiind de legat din partea judecătoriei de pace Hunedoara în baza dispoziției §-lui 102 Leg. execuțională prin aceasta publică că în urma decidei Nr. G. 3386—1924 valabilă acestei judecătorii în cauza execuțională a urmăritului Firma IACOB HOLCZER din Arad repr. prin Dr. Gavril Kelemen avocat în Arad contra urmăritului ALEXANDRU HERBAN locuitor în Hunedoara, Colonia Ciangăilor pentru suma de lei 7528 lucrurile mișcătoare conscrise și estimate în protocolul de execuție anterioară în valoare de 39400 și anume 400 litri de vin, două butoaie și 30000 buc. cărămidă se vor vinde cu interva mea, prin licitație publică.

Licitatia se va ține efectivă pentru încasarea pretențiunii de 7528 lei capital împreună cu interesele de 5 procente după capital din 3 Octomvrie 1924 a cheltuelilor de judecată deja licvidate în suma de 1625 lei 50 bani la termenul fixat la 29 Decemvrie 1924 la ora 15 în orașul Hunedoara, Colonia Ciangăilor la locuința urmăritului.

Celor ce voesc a cumpăra din cele ce se vor licita li se atrage atențiunea conf. §-lui 107—108 leg. exec. că obiectele de sus se vând în bani în numărul celui mai mult promișător eventual și sub prețul de strigare.

Dacă obiectele mai sus înșirate au fost conscrise pentru asigurare altor creditor licitația se efectuește în favoarea acestora conform § leg. e. exec.

Hunedoara, la 10 Decemvrie 1924.

1—1 95

D. Groza esm. primoficiant

MARE TÂRG DE CRĂCIUN

Preț foarte moderat!!

Decoruri pentru Pomul de Crăciun în asortiment mare!

DIFERITE

JOCĂRII

FRUMOASE

PENTRU COPII

DIN ȚARĂ ȘI STRĂINETATE

Jocuri sociale!
Articli de decor din piele, albume și cărți de amintire

Violine, strune și alte părți constitutive pentru acestia
Cele mai mari noutăți în
ARTICLI MUZICALI

Mare asortiment în cărți românești, nemțești, ungurești

Illustrate pentru felicitările de Crăciun și Anul Nou

în asortiment mare cu preț avantajos
:-: se capătă :-:

IN LIBRĂRIA V. LAUFER

TELEFON 35. **DEVA** TELEFON 35.

Cenzurat. P. Comand. Pieței: Căp. I. Șiștaroviclan.